

Аналитическая справка об итогах проведения месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних

В соответствии с межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Барышский район» на 2015 год и с целью повышения эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов профилактики алкоголизма среди несовершеннолетних, выявления фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и вовлечения подростков в употребление алкогольных напитков, в период с 10 марта по 10 апреля 2015 года на территории муниципального образования «Барышский район» проведен месячник по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних.

Разработан план мероприятий месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних на территории муниципального образования «Барышский район» с 10 марта по 10 апреля 2015 года, в соответствии с которым образовательными организациями муниципального образования «Барышский район» организованы и проведены различные мероприятия.

В рамках работы районных агитпоездов состоялись выезды членов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории городских поселений р.п. им. Ленина, р.п. Жадовка, с. Калда для участия в заседаниях общественно-территориальных комиссий.

В период проведения месячника в образовательных организациях прошли: уроки трезвости и культуры здоровья «За здоровье и безопасность наших детей», направленные на воспитание здорового образа жизни, формирование навыков сопротивления алкогольному соблазну, расширение знаний о последствиях употребления алкоголя с укреплением в сознании личности негативного отношения к нему, беседы с учащимися «Твое свободное время», «Влияние алкоголизма на организм растущего подростка»; часы общения по профилактике употребления алкогольных напитков и пива «Волшебная страна здоровья» (1-4 классы), «Моё здоровье – в моих руках» (5-6 классы), «Вредные привычки. Меры профилактики вредных привычек» (7-9 классы). В старших классах проведены круглые столы «Привычка и здоровье», «Как прожить долго молодым и здоровым».

Фельдшеры, представители медицинских учреждений приняли активное участие в проведении уроков здоровья на тему: «О вреде курения» (6-7 классы); «Злой волшебник – алкоголь» (8 классы); «Как уберечься от дурмана» (9 классы). Педагоги – психологи провели тренинги «Табак и алкоголь» с целью рассмотрения и выяснения «+» и «-» употребления табака и алкоголя, с задачей психологу объяснить и доказать вред табака и злоупотребления алкоголем, проявить среди несовершеннолетних навык отказа от давящих предложений и отстаивания своей здоровой позиции, дать способы и варианты избавления от алкогольной и табачно-наркотической зависимости.

В течение месячника в школьных библиотеках функционировала сменная экспозиция художественной и специальной литературы, посвящённой вопросам профилактики алкоголизма, проводился видео лекторий с демонстрацией фильмов о последствиях употребления спиртосодержащих напитков.

В рамках проекта «Спортивная суббота» учителями физической культуры организованы и проведены спортивные мероприятия с учащимися и родителями. В период с 7 по 12 апреля 2014 года во всех образовательных организациях Барышского района прошёл День здоровья.

Вопросы профилактического характера включены в повестку родительских собраний с участием медицинских работников, представителей правоохранительных органов, специалистов администрации поселений.

В соответствии с положением «О родительском патруле» сотрудниками правоохранительных органов с участием представителей родительской общественности, педагогов осуществлялось патрулирование в вечернее время территорий образовательных организаций, районов, приближенных к образовательным организациям. Кроме того, организовано ежедневное патрулирование территории ОГБОУ СПО «БИТТ» в вечернее и ночное время сотрудниками полиции.

Во всех образовательных организациях прошла акция «Скажи жизни-ДА!», в ходе которой учащиеся приняли участие в выступлении школьных агитбригад «Мы за здоровый образ жизни!». Группа учащихся МОУ СОШ р.п. Жадовка (5 человек) стала участницей 1 межрегионального фестиваля молодежного движения «Здоровое поколение» в рамках областной акции «Скажи жизни — ДА!», проводимой на базе ДООЦ «Юность» Мелекесского района.

Группа учащихся МОУ СОШ р.п.Жадовка МО «Барышский район» в количестве 6 человек волонтерского объединения «Равный» приняла участие в волонтерском фестивале по профилактике негативных проявлений «Здоровое поколение», который состоялся на базе ДООЦ «Юность» г. Димитровграда.

В очередной раз до сведения учащихся и их родителей доведена информация о работе телефона доверия для детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

24.03.2015 отряд юнармейцев МОУ СОШ №1 МО «Барышский район» под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Чижова Н.А. принял участие в областном слёте "На Посту №1", где достойно представили Барышский район в соревнованиях по строевой подготовке, сборке и разборке автомата, викторине о Великой Отечественной войне.

Отряд юных инспекторов движения МОУ СОШ №1 МО «Барышский район» совместно с инспекторами ОГИБДД провели профилактическую акцию на дороге в микрорайоне школы. В рамках акции юидовцы побеседовали с водителями о необходимости соблюдения правил дорожного движения и вручили им памятки.

3 апреля 2015 г. на базе МОУ СОШ №1 МО «Барышский район» прошли зональные интеллектуальные игры школьников из 4 районов (Кузоватовский, Теренгульский, Базарносызганский, Барышский).

В дни весенних каникул состоялись экскурсии в г. Саранск, г. Ульяновск, г. Казань.

Различные мероприятия профилактической направленности проведены с воспитанниками ОГКОУ Новодольский детский дом «Остров детства». А именно: на профилактическом мероприятии «Витаминка» ребята узнали о «витаминах», «полезных продуктах», изучали «Витаминную азбуку». Видео лекторий «Я и мое здоровье» помог воспитанникам правильно здороваться друг с другом, видеосюжеты «Утренняя гимнастика», «Веселые старты», «Полезное питание», видеоклипы «Табак», «Не бывает чужих людей», «Наркотикам нет» рассказали о здоровом образе жизни. Врачом-неврологом даны консультации 14 воспитанникам, инспектором ПДН ОУУПи ПДН МО МВД России «Барышский» проведены профилактические беседы о недопущении употребления спиртных напитков. Особое внимание уделено участию во всех мероприятиях воспитанников, состоящих на профилактическом учете.

В ОГБОУ СПО «БИТТ» в рамках акции «Скажи жизни — Да!» под руководством консультантов по делам молодёжи 10.03.2015 года прошли соревнования по киберспорту среди образовательных учреждений района, анкетирование на предмет употребления спиртосодержащей продукции и табакокурения, состоялись встречи с медицинскими работниками ГУЗ «Барышская ЦРБ» по вопросам «Здоровье девушки», с сотрудниками правоохранительных органов по профилактике алкоголизма.

В ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка были оформлены информационные стенды «Пагубное воздействие алкоголя и наркотиков на здоровье человека», «Алкоголь и материнство»; 24 марта проведено 7 классных часов; проведен конкурс творческих работ обучающихся «Я выбираю жизнь», акция «Скажи жизни — Да!», выставка работ учащихся «Я выбираю ЖИЗНЬ!»; 4 апреля проведен День здоровья. В целях формирования у подрастающего поколения чувства гражданственности и патриотизма через изучение истории своей Родины под руководством консультантов по делам молодёжи 19.03.2015 в доме культуры р.п. Жадовка МО «Барышский район» состоялся отборочный тур конкурса «Моё Отечество».

Аналогичные мероприятия проведены и в других образовательных организациях.

Активное участие в реализации мероприятий плана месячника приняло ОГКУСО «СРЦ «Планета детства» в г. Барыше». В мероприятиях были задействованы несовершеннолетние дневного и стационарного отделения Центра, а также подростки, состоящие на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Барышский» и в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Всего специалистами реабилитационного центра проведено 27 мероприятий.

В рамках месячника в учреждениях культуры проведено – 96 мероприятий с количеством участников 2660 чел.

В рамках проекта областной профилактической акции «Нельзя оставаться равнодушным!» продемонстрированы видео презентации

«Проблема употребления алкоголя несовершеннолетними», «Осторожно! Алкоголь, в чём опасность?», проведены выставки книг, дискуссии о вреде алкоголя, организованы конкурсы на лучший плакат «Здоровым быть классно!», выставки детских рисунков « В счастье жить, любить, творить!

В антикафе в течение месячника транслировались фильмы по профилактике ПАВ, «Влияние этилового спирта на организм», «Выбери жизнь», использовались возможности поселковых модельных библиотек-филиалов. Мероприятия, проводимые в учреждениях культуры, в других учреждениях освещались на информационных стендах, местах массового скопления людей, на сайте управления культуры и др.

Целью всех мероприятий является пропаганда социально – позитивного образа жизни несовершеннолетних, профилактика асоциального поведения в детской и молодёжной среде. Подводя итоги месячника, следует отметить, что в месячнике приняли участие и родители и педагоги. Положительным является также совмещение различных форм работы - спортивно-оздоровительных и интеллектуально-познавательных мероприятий. Повысилось желание ребят говорить о проблемах формирования здорового образа жизни, активизировалась общественная работа.

В целях проведения превентивной профориентационной работы с учащимися и выпускниками учебных заведений общего и профессионального образования, активизации профессиональной подготовки по профессиям, наиболее востребованным на рынке труда, а также содействия занятости молодежи, в рамках месячника специалистами ОГКУ ЦЗН Барышского района были проведены различные мероприятия. В ОГБОУ СПО «БИТТ» прошли уроки и семинары правовой грамотности в сфере трудовых отношений, с целью информирования обучающихся об основных правилах трудоустройства с юридической и психологической точки зрения, а также для социальной адаптации выпускников на рынке труда. Были организованы и проведены мастер классы «Профессиональное резюме», «Собеседование с работодателем», беседы на тему «Современный рынок труда».

Для повышения в глазах выпускников школ статуса рабочих профессий, престижности труда специалистов, работающих на производстве и имеющих возможность реального заработка, старшеклассники побывали на экскурсиях по предприятиям Барышского района (СПК «Искра», ООО «Барышская швейная фабрика», ОАО «Редуктор»), познакомились с профессионалами в разных областях. Кроме этого, в школах района были организованы и проведены встречи с родителями учеников.

В течение месяца в школах работали выставки книг и рисунков на тему профориентации, ей же посвящены тематические выставки в школьных музеях.

Всего в проводимых мероприятиях приняли участие более 170 школьников, 107 из них прошли экспресс диагностику для выявления профессиональных предпочтений и особенностей характера или темперамента с использованием психологических методик. Ребята ознакомились с рейтингом профессий нашего региона, приняли участие в анкетировании на определение оптимального вида деятельности и жизненных планов.

За период проведения месячника специалистами учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ходе 8 межведомственных рейдов посещены по месту жительства 21 семья, где родители злоупотребляют спиртными напитками (либо замечены в употреблении спиртных напитков).

Проведено 15 рейдов по соблюдению правил торговли спиртными напитками, в ходе которых проверены 15 торговых точек, расположенных на территории Барышского района. В ходе проведения вышеуказанных мероприятий фактов продажи спиртосодержащей продукции несовершеннолетним выявлено не было.

С родителями проводились индивидуальные беседы о недопустимости потребления спиртных напитков, в ходе месячника составлены административные протоколы на 13 родителей по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ.

В период с 10 марта по 10 апреля 2015 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 2 заседания (№5 от 18.03.2015, № 6 от 01.04.2015). На заседаниях к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетние не привлекались.

Комиссия контролирует деятельность ведомств и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений МО «Барышский район» посредством проверок. В соответствии с графиком проведены 5 проверок образовательных организаций.

Ход профилактических мероприятий среди обучающихся освещался в районной газете «Барышские вести» и сайтах организаций. Всего за период месячника в средствах массовой информации размещены 36 информации.

**Председатель комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
при администрации муниципального
образования «Барышский район»**

О.А. Филатова